Mivel biztos, hogy a fémlemez kozéppontja valamely haromszog belsejébe vagy hatarvonalara esik, azért elég egy
ABC haromszoget vizsgalni, melynek oldalat tekintjiik hosszegységnek.

Legyen a fémlemez keresett atmérdje 2x. Mindjart leszogezhetjiik, hogy x sziikségképpen kisebb a beirt kor o
sugaranal, mert kiilonben a fémlemez nem eshetne teljes terjedelmével a haromszog belsejébe. Tehat

3
x<g:%z0,289.

A kedvezd teriilet a lemez kozéppontjara nézve, abban az esetben, ha a lemez teljesen a haromszog belsejébe
esik, a haromszog belsejében 16vé A’ B'C’ szabalyos haromszog, melynek oldalai paArhuzamosak az ABC oldalaival és
utobbiaktol x tavolsagnyira vannak (1. abra).

1. dbra
IRs N all ! ! I o 2 s s 2 \/g
A'B'C" oldala A'B" = A1B; —2A1A'=1-2xtg 60°=1— 223 6s igy teriilete (1 — 2x\/§) i
Abban az esetben, ha a fémlemez két oldalt részben elfed, de cstcspontot nem, a fémlemez centrumara kedvezs
teriilet az egyes cstcspontoknél az ABCx oldalai és az A’ B'C’, oldalainak meghosszabbitasai altal hatarolt rombusz,
kivonva az x sugart 60°-os korcikket (2. dbra).

2 2223 2w

Egy ilyen 5 oldalt, vegyesvonald idom teriilete tehat — T I — ——. Mivel pedig 3 ilyen idom
) sin 60° 6 3 6
van, azért a kedvezd teriilet 22%v/3 — xTW

Feladatunk szerint a két kedvezé teriilet egyenld, vagyis

2
(1- 2x\/§)2§ =22%V/3 — %

Ez z-re nézve masodfoku egyenlet, mely rendezés utan ilyen alaka

(4V3 4 2m)z? — 120+ V3 =0,

amibdl
12+ 96 — 831 1247245
X = ~
b2 8v/3 — 4 2643
és igy
4,755 19,245
~—~——~0,1 ~ ~0,729] .
TN eI 0,180, |z2 TWE 0,729

Az x < o &~ 0,289 miatt o nem johet szamitasba, tehat a keresett atmérs 2z = 0,360.

Megjegyzés: Ha a fémkorlap kdzéppontja az M N PQR idom belsejébe esik, akkor a fémlemez 3 haromszog oldalt fed
le részben (a harmadik a szomszédos haromszogek egyikének oldala). Precizebb lett volna a »legaldbb két haromszog-
oldalt« fogalmazéas.
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